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Liczba punktów: ………../40
Imię i nazwisko ucznia ……………………………………………………………………………………………………………….. Klasa ……………
Szkoła - ……………………………………………………….. w ……………………………………. województwo - ………………………………..
Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań!
- Samo posiadanie przy sobie telefonu komórkowego lub innych urządzeń telekomunikacyjnych czy elektronicznych nośników informacji, równoznaczne jest z dyskwalifikacją, dlatego jeśli nie oddałeś ich swojemu opiekunowi, musisz je przekazać teraz na czas pisania testu osobie w Komisji Egzaminacyjnej
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa; prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Zasady udzielania odpowiedzi: Właściwą/-e odpowiedź/-zi zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d); następnie po zaznaczeniu w kółko wybranych przez Ciebie odpowiedzi wpisz w kratce obok, ile odpowiedzi zaznaczyłeś/-aś – 1, 2, 3, czy 4; niewpisanie liczby odpowiedzi w kratkę lub inna liczba w kratce niż ilość zaznaczeń odpowiedzi w kółko będą równoznaczne z brakiem odpowiedzi/błędną odpowiedzią i otrzymaniem za dane zadanie 0 pkt.!
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka (w tym i liczby odpowiedzi w kratce), traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu

….. 1/ Zgromadzenie wszystkich obywateli w republice rzymskiej, to:
a/ eklezja			b/ comitia			c/ kolegium			d/ senat 
….. 2/ Członkowie ateńskiej Rady Pięciuset, to:
a/ demokraci 		b/ prytani 			c/ tyrani			d/ żadni z powyższych 
….. 3/ Pisanie komedii i tragedii, to:
a/ dramatopisarstwo	b/ filozofia			c/ komediotragedia		d/ poezja		
….. 4/ Urzędnikami niższymi w starożytnym Rzymie byli:
a/ edylowie 			b/ konsulowie		c/ senatorowie		d/ żadni z powyższych
….. 5/ Proces przenoszenia się chłopów rzymskich ze wsi do miast, zwiększając liczbę najbiedniejszej ludności miejskiej, to:
a/ biednienie			b/ migracja			c/ romanizacja		d/ proletaryzacja
….. 6/ Wyobrażanie sobie bóstw w postaci ludzkiej, to:
a/ antropomorfizm		b/ monoteizm		c/ politeizm			d/ wielobóstwo 

.…. /6 Razem punktów za zadania 1-6: ze starożytności

….. 7/ Najwyższa rada w starożytnych Atenach złożona z byłych archontów to:
a/ Areopag			b/ Rada Najwyższa		c/ Rada Starszych  		d/ Zgromadzenie
….. 8/ Lizyp to:
a/ autor „Iliady” 						b/ rzeźbiarz grecki 
c/ twórca pojęcia atomu					d/ założyciel Gaju Akademosa
….. 9/ Z poniżej wymienionych zaznacz państwa słowiańskie:
a/ obodrzyckie		b/ Prusów			c/ wieleckie			d/ wielkomorawskie
….. 10/ Człowiek wolny w średniowiecznej Europie, składający przysięgę możniejszemu od siebie i służący mu, to:
a/ feudał			b/ lennik			c/ suzeren			d/ wasal
….. 11/ Forma ustrojowa państw arabskich w średniowieczu, to:
a/ chilāfa 			b/ dominat 			c/ kalifat			d/ pryncypat
….. 12/ Forma ustrojowa wczesnopiastowskiego państwa polskiego, to monarchia:
a/ parlamentarna		b/ patrymonialna		c/ stanowa 			d/ wiecowa
….. 13/ Bolesław Chrobry w swych wojnach przyłączył do Polski:
a/ Grody Czerwieńskie 	b/ Pomorze Gdańskie	c/ Ruś 				d/ Słowację
….. 14/ Władysław Herman podzielił Polskę między swoich kilku synów, w tym:
a/ Bolesława			b/ Władysława 		c/ Zbigniewa			d/ nie podzielił 
….. 15/ Na króla Polski koronował/-li się:
a/ Bolesław II 		b/ Przemysł II		c/ Wacław II			d/ Władysław II
….. 16/ Podatek od uprawianej ziemi nazywał się w średniowiecznej Polsce:
a/ folwarczne		b/ łanowe			c/ poradlne			d/ żaden z nich
….. 17/ Traktat w Wiedniu 1515 r. podpisali:
a/ Andegawenowie		b/ Habsburgowie		c/ Jagiellonowie		d/ Osmani		
….. 18/ Które z poniższych określeń nie oznacza szlachty:
a/ baroneci			b/ gentry 			c/ hidalgos			d/ junkrzy
…..  19/ I Rzeczpospolita była monarchią wielonarodowościową – wskaż, która/-e z n/w mniejszości narodowościowych nie zamieszkiwała/-y jej terytorium:
a/ Moskale 			b/ Olędrzy 			c/ Ormianie 			d/ Żydzi
….. 20/ Na Filipinach w 1522 r. zginął/-ęli:
a/ Ferdynand Magellan	b/ Krzysztof Kolumb 	c/ Vasco da Gama		d/ żaden z nich
….. 21/ W wyniku wojen XVII w. Rzeczpospolita utraciła ostatecznie na rzecz Szwecji:
a/ Estonię			b/ Inflanty			c/ Ingrię			d/ Kurlandię
.…. /15 Razem punktów za zadania 7-21: ze starożytności (7-8); średniowiecza (9-16); nowożytności (17-21)

	
….. 22/ W I RP zawiązywano konfederacje: 
a/ na sejmie							b/ przeciwko królowi		
c/ w obronie szlacheckiej złotej wolności		d/ żadne z powyższych
….. 23/ Jan Kazimierz i Władysław IV:
a/ byli braćmi przyrodnimi					b/ byli braćmi rodzonymi
c/ mieli różne żony						d/ mieli tą samą żonę
….. 24/ W 1592 r. miało/-y miejsce:
a/ objęcie tronu szwedzkiego przez Zygmunta III Wazę	b/ powstanie kozackie pod wodzą Kosińskiego	
c/ sejm tzw. inkwizycyjny					d/ śmierć Jana III Wazy, króla Szwecji 		
…..  25/ Na kongresie wiedeńskim do Prus przyłączono:
a/ Gdańsk		b/ Pomorze Gdańskie	c/ Saksonię			d/ Wielkopolskę 
….. 26/ Kto, z poniżej wymienionych, nie pasuje do działaczy walki na rzecz Polski i Polaków, w latach 1797 – 1814 w epoce Napoleońskiej:
a/ Józef Wybicki 						b/ książę Adam Jerzy Czartoryski
c/ książę Józef Poniatowski 				d/ Stanisław Kostka Potocki
…..  27/ Przegrana Rosji w wojnie krymskiej zaowocowała w polityce wewnętrznej cara:
A/ reformą systemu władzy w Rosji i wprowadzeniem samorządów
B/ reformą oświaty, finansów, sądownictwa oraz uwłaszczeniową
C/ reorganizacją administracji państwowej i hierarchii urzędniczej
D/ reorganizacją sądownictwa stanowego i struktury własnościowej
….. 28/ W realizacji państwowej polityki germanizacyjnej władze niemieckie wspierane były przez:
a/ Hakatę i Macierz Szkolną				b/ Komisję Kolonizacyjną i Hakatę
c/ Komitet Ziem Zachodnich i Komisję Kolonizacyjną	d/ Macierz Szkolną i Komitet Ziem Zachodnich
….. 29/ W 1830 r. miało/-y miejsce:
a/ na czele Rządu Narodowego staje ks. Adam Jerzy Czartoryski
b/ odezwa Mikołaja I do Polaków z żądaniem bezwarunkowego poddania się
c/ powstanie Towarzystwa Patriotycznego
d/ wkroczenie armii feldmarszałka Iwana Dybicza do Królestwa Polskiego
….. 30/ Ideologię syjonizmu przedstawił w 1896 r. w książce „Państwo żydowskie”:
a/ O. v. Bismarck		b/ E. Kant			c/ K. Marks			d/ T. Herzl		
….. 31/ Do najwybitniejszych polskich secesjonistów należał/-eli:
a/ J. Malczewski		b/ J. Mehoffer		c/ C. K. Norwid		d/ S. Wyspiański

.…. /10 Razem punktów za zadania 22-31: z nowożytności (22-24), XIX wieku (25-31)

….. 32/ Towarzystwo Demokratyczne Polskie:
a/ powstało po rozłamie w Komitecie Lelewelowskim	b/ powstało w 1832 r.
c/ założone przez Adama Gurowskiego			d/ założone przez Tadeusza Krępowieckiego
….. 33/ W XX w. Wileńszczyzna należała do:
a/ Polski		b/ Litwy			c/ Litwy Środkowej		d/ ZSRR
….. 34/ ZSRR rozpadł się m.in. na:
a/ Finlandię		b/ Litwę			c/ Rumunię			d/ Ukrainę
….. 35/ Jugosławia w latach 90. XX w. rozpadła się m.in. na:
a/ Chorwację		b/ Kosowo			c/ Macedonię		d/ Słowację
….. 36/ Członkami założycielami EWG były: 
a/ kraje Beneluxu		b/ kraje EWWiS		c/ Niemcy Zach.		d/ Włochy
….. 37/ W 1929 r. miało/-y miejsce w II RP:
a/ powołanie rządu Bartla					b/ powstanie OUN		
c/ utworzenie Centrolewu					d/ wyświetlenie pierwszego filmu dźwiękowego
….. 38/ Pakt Ribbentrop – Mołotow został podpisany:
a/ 23 VIII 1939 r.		b/ 28 IX 1939 r.		c/ w Berlinie			d/ w Moskwie
….. 39/ Dowódcą/-ami AK był/-li:
a/ T. Bór-Komorowski	b/ S. Grot-Rowecki		c/ F. Kamiński		d/ L. Okulicki
….. 40/ Proces szesnastu:
a/ był w V-VI 1945 r.		b/ był w VII-IX 1945 r.	c/ w Moskwie		d/ w Norymberdze	
...…. /9 Razem punktów za zadania 32-40: z XIX wieku (32) i XX wieku (33-40)
	BRUDNOPIS











Liczba punktów razem za wszystkie zadania: ………. /40
Czytelne podpisy Komitetu Okręgowego: Spr.: ………..…………….…… Wer.: ………..………….………
Podpis osoby kwalifikującej - Organizatora (spoza Komitetu Okręgowego) : ……………..
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